



北塔区创新人大代表建议督办机制

对59件建议、批评和意见办理工作一件一件测评

本报讯 10月31日,在北塔区人大常委会召开的意见建议办理工作满意度测评会上,17个建议办理承办单位集中参加“考试”。25名与会的区人大常委会组成人员和35名建议领衔代表成为“裁判员”,共同为59件建议办理工作当场测评“打分”。

今年以来,北塔区人大常委会在全市率先探索开展了代表建议办理工作民主测评活动。他们继续实行重点督办制度,将五届人大一次、二次会议上收到的59件建议、批评和意见分别交区人民政府及相关部门办理,由区人大常委会各委室联系督办,实现了代表建议“件件有人抓,桩桩有人盯”。同时探索实施了“三公开一测评”制度,即公开代表建议承办部门、办理进度、办理结果,区人大常

委会组织测评。该区的建议承办单位对交办的59件建议在法定时间100%作出书面答复,并对建议办理开展“回头看”。

“我们通过创新工作举措,在督办代表建议上完善机制,代表建议办理的质量不断提高。”北塔区人大常委会党组书记、主任欧阳刚表示。如“关于解决苗儿、谷洲、田江等村及市十四中学居民、师生安全饮水问题的建议”交办后,不到两个月,该区筹资1100万元紧锣密鼓予以解决。一处市直部门所属单位排污造成周边村、社区环境污染的问题,群众反响强烈。今年,关于解决这个问题

的代表建议被确定为重点办理的建议,在各方合力推动下列入了突出环境问题整治清单。区政府借助环保督察的东风,加紧解决。目前,该处污水处理站一期工程已建成,正在进行调试。

该区还抛开“面子”,推行全面测评。测评分为满意、基本满意和满意三个等次,测评结果与被评议单位的绩效考核挂钩。今年,该区首次召开代表建议测评会,专题听取承办单位负责人汇报建议办理情况。测评活动持续近4个小时,采取当场听取汇报、面对面与代表沟通、无记名打分、当场公布结果的方式。各位代表按照一件一评的办法,对59件建议所涉及的17个承办单位进行测评。“背靠背”打分环节,更是面红耳赤出汗、不留情面并伴有“火药味”。评议即时“揭榜”,全区59件建议办理工作均为“满意”。(谢文远 李忠华 张玉芳)

张殿文深入新邵县调研时强调 加大脱贫攻坚致富步伐 做大做强特色产业

本报讯 11月9日,市委副书记、市委统战部长、市脱贫攻坚指挥部指挥长张殿文深入新邵县田间地头,为基层党员干部宣讲党的十九大精神,调研脱贫攻坚、基层党建等工作。他强调,新时代要有新气象更要有新作为,要牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决打赢脱贫攻坚战。

潭府乡水口村易地扶贫搬迁集中安置项目共安置了15个村的贫困群众149户、695人。看到一栋栋楼房依山伴水,整齐划一,张殿文欣然点赞。他勉励大家,一定要严把工程质量关,确保贫困群众搬得出、留得住、发展得好。在猕猴桃产业扶贫基地,张殿文考察了苗圃园、产品展示中心、加工车间,并向基地负责人了解生产经营情况。张殿文边听汇报边与企业负责人算着收入账,大家发出了会心的笑。在陈家坊镇朱家村村级综合服务平台,张殿文考察了村卫生室、村“两委”办公室、村脱贫攻坚作战室等。村支部书记谭红星说:“我们村25名党员以自学和集中学相结合的方式深刻领悟了党的十九大精神。”听到这些,张殿文非常高兴,嘱托村班子一定要率先垂范,带领大家学深、弄懂、悟透、做实,以十九大精神为引领,加快脱贫步伐。在罗汉果、百香果产业扶贫基地,张殿文详细了解产业规模、亩产、收入等情况,充分肯定企业真帮实扶助力脱贫攻坚作出的成绩。他要求,要狠抓产业结构调整,大力发展特色农业,力促规模化经营,带动更多群众脱贫致富。

周国利到北塔区田江村现场办公时要求

用心用情帮扶 确保如期脱贫

本报讯 11月9日,市人大常委会党组书记、常务副主任周国利就推进精准扶贫工作到北塔区田江乡田江村现场办公时强调,各级扶贫干部要带着真心实意帮扶,为民办实事,确保该村如期脱贫摘帽。

田江村12个村民小组共有村民786户2168人,其中贫困人口56户192人。全村耕地共1000余亩,该村以种植蔬菜为主导产

业。目前,田江村已硬化村道2.9公里,铺设水利灌溉管道3公里。投资1200万元改造自来水供水管道,可以解决3个村、7000多名群众生活用水。

周国利一行实地走访了岳小云等贫困户,并与困难群众亲切交谈,了解他们的家庭情况和意见建议。

周国利强调,脱贫攻坚是一项光荣而又

艰巨的政治任务,要做到“情况明、方法对、决心大”,加强和贫困户的联系,摸准村情民意,拿出最优的工作方法、以高度的责任心抓好脱贫攻坚的每一个细节。要组织村组干部、党员和贫困户学习好相关规定细则,按要求做好脱贫攻坚基础性工作。要在保证安全和质量的前提下,加快施工进度,尽快实现安全供水。要尽快推进,完成农田灌溉工程。(曾书雁)

十三项专利获邵阳专利奖

本报讯 11月8日,2017年邵阳专利奖审定会议召开,共评出特别奖1项、一等奖3项、二等奖4项、三等奖5项。通过现场答辩,湖南汽车制造有限责任公司的“一种变速器润滑系统及变速器”获评邵阳专利奖特别奖。

近年来,我市以企业知识产权工作为主线,以提升知识产权综合运用能力和加大知识产权保护为重点,积极推动大众创业、万众创新。今年1至9月,我市专利申请量2316件,专利授权量1255件,同比增长率均位于全省前列。评选邵阳专利奖,今年是第三届。获奖专利涵盖了机械、农业生化、医药化工、电子等多个领域。这些专利与邵阳市特色产业相契合,将在促进技术进步、提高生产效率、提高生活水平等方面发挥重要作用。

(贺旭艳 陈碧蓉)



入冬,我市树木进城增绿行动加速。截至目前全市共打桩3700多个,栽种树木2500余株,预计到12月底前3万株绿化树将全部栽植到位。图为11月7日,园林工人在市区迎春路沿线栽植绿化树。
伍洁 摄

我市防范和整治不作为慢作为乱作为

公职人员25种情形将被问责

本报讯 10月下旬,市委办、市政府办印发了《邵阳市公职人员不作为、慢作为、乱作为责任追究办法(试行)》,对公职人员不履行、不担当、不尽责等9种不作为、7种慢作为、9种乱作为的情形进行责任追究。

《办法(试行)》界定,公职人员不履行、不担当、不尽责,不愿作为,工作停滞不前,属于不作为、乱作为,并列举了9种应当追究的具体情形。

《办法(试行)》还对慢作为、乱作为行为分别进行了界定,并分别例举了7种、9种应当追究的具体情形。

《办法(试行)》明确,对于不作为慢作为乱作为的,可以单独或合并使用检查、通报、诫勉、组织调整或者组织处理、纪律处分和依法追究法律责任六种责任追究方式。如果拒不纠正或者不采取补救措施或对职责范围内发生的问题和错误,进行掩盖、袒护或者干扰、阻挠

调查处理的等将被从重或者加重追究责任。

与此同时,我市还进一步建立健全容错纠错机制,在严肃查处不作为慢作为乱作为的同时,坚持“三个区分开来”,旗帜鲜明地为敢于担当者担当、为敢于负责者负责、为敢于改革创新者撑腰鼓劲。

据了解,行政村(社区)工作人员具有上述规定的责任追究情形的,也参照该办法追究。(马剑敏 毛超林)

邵阳城投40亿元中票成功首发

属该公司成立以来最大单笔融资

本报讯 11月9日,从邵阳城投公司传来好消息,该公司成立以来最大单笔融资40亿元中票在银行间市场交易商协会成功注册并实现首期发行10亿元,发行价格为年利率6.1%,远远低于当期同类企业的发行成本。

此次邵阳城投公司40亿元中票,由农业银行邵阳分行作为主承销商。这是邵阳城投建设与农业银行邵阳分行强强战略合作的结

果,也是该行主承销的全省农行系统内单笔规模最大的中间票据。近年来,农业银行邵阳分行紧紧围绕邵阳市委市政府“二中心一枢纽”战略,充分利用国有大银行优势,持续加大对邵阳基础设施建设领域的信贷投放,不断增强服务邵阳经济发展的能力,有力推动了邵阳经济社会的发展。

(宁煜 伍跃跃 薛蓉)

新时代 新气象 新作为

市食药局主题党日“五定两有”

本报讯 自今年5月以来,市食品药品监督管理局按照“五定两有”要求,规范党员主题活动,强化落实学习效果。

“五定”,即定时间,确定每月25日为“党员主题活动日”,如遇特殊情况,顺延一天;定场地,局机关5个党支部按照党员人数确定有学习、活动课堂,做到互不干扰和影响;定主题,党日活动前,局机关党委统一向各支部下发活动主题内容,重点围绕“两学”内容,传达上级精神、通报重大事项、听取党员意见、组织上好党课、开展志愿服务等;确定党日学习、活动内容,做到“一月一主题、每月不一样”;定期缴纳党费,要求党员在参加活动后集中缴纳党费;定规矩,党日学习、活动要按时参加,严禁无故迟到、早退,外出学习、开会、培训未参加者要登记在册,由所在支部负责补课。“两有”,即有台账,各党支部建立活动管理台账,将学习内容、参加党员人数、辅导讲课人员名单、活动形式等一一记录在册;有讲评,每次党日学习后,由支部书记或参加所在支部学习的局领导成员及时讲评学习、活动情况。(刘克勤)